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odbor bezpečnostní politiky 
Nad Štolou 3 
170 34  Praha 7 
 
Č. j. MV- 23073-2/OBP-2024 

Praha 9. února 2024 
Počet listů: 4 
 

 
 
Odpověď na žádost o informace podle z. 106/1999 Sb. 
 
Elektronickým podáním ze dne 25. ledna 2024 odkazujícím na zákon č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, jste adresoval Ministerstvu vnitra žádost 
o informaci týkající se aktuálních opatření a strategií, které Ministerstvo vnitra 
uplatňuje v boji proti dezinformacím, zejména v kontextu po odvolání koordinátora 
Michala Klímy, a taktéž o detailní přehled realizovaných či plánovaných iniciativ, 
projektů a politik, které Ministerstvo vnitra implementuje k zajištění informační 
bezpečnosti a ochrany veřejnosti před dezinformačními kampaněmi.  
 
K vaší žádosti uvádíme, že Ministerstvo vnitra je dle § 2 zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, povinno poskytovat informace vztahující se ke 
své působnosti a že Ministerstvo vnitra není gestorem národní politiky boje proti 
dezinformacím. Níže poskytnuté informace se tak týkají pouze těch aktivit, které 
spadají do působnosti Ministerstva vnitra dle zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení 
ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy (tzv. kompetenční zákon).  
 
Při své činnosti v boji proti dezinformacím vychází Ministerstvo vnitra kromě 
kompetenčního zákona také z několika vládních dokumentů a usnesení. Především 
se jedná o:  
 

• Audit národní bezpečnosti z roku 2016 
(https://www.mvcr.cz/chh/clanek/audit-narodni-bezpecnosti.aspx) a navazující 
Akční plán (utajovaný), na jehož základě bylo od ledna 2017 na Ministerstvu 
vnitra zřízeno Centrum proti hybridním hrozbám. Centrum se zaměřuje na 
monitoring a analýzu (převážně hybridních) hrozeb majících dopad na vnitřní 
bezpečnost a/nebo veřejný pořádek České republiky (např. vlivové působení 
cizí moci, včetně informačního působení, bezpečnostní aspekty migrace, 
zranitelnost veřejné správy a dalších subjektů apod.). 

• Národní strategie pro čelení hybridnímu působení z roku 2021 
(https://mocr.army.cz/assets/informacni-servis/zpravodajstvi/narodni-strategie-
pro-celeni-hybridnimu-pusobeni.pdf), na jejímž základě plní Ministerstvo vnitra 
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úkoly uložené mu Akčním plánem k Národní strategii pro čelení hybridnímu 
působení 
(https://mocr.army.cz/images/id_40001_50000/46088/app_2022.pdf).  

• Programové prohlášení vlády z roku 2022 
(https://vlada.gov.cz/cz/programove-prohlaseni-vlady-
193547/#vnitrni_bezpecnost_a_verejna_sprava), na jehož základě plní 
Ministerstvo vnitra jednotlivé úkoly ukládané vládou i vedením Ministerstva 
vnitra.  

• Související usnesení vlády a Bezpečnostní rady státu, především pak:  
o usnesení vlády o zřízení funkce poradce pro národní bezpečnost 

(https://vlada.gov.cz/cz/ppov/zmocnenci_vlady/poradce-pro-narodni-
bezpecnost-201905/), který má za úkol podílet se na koordinaci činnosti 
státních orgánů v oblasti zajišťování bezpečnosti a obrany České 
republiky na základě rozhodnutí vlády a se kterým Ministerstvo vnitra 
jako orgán gesčně odpovědný za zajišťování vnitřní bezpečnosti a 
veřejného pořádku spolupracuje, 

o usnesení Bezpečnostní rady státu o zřízení funkce koordinátora 
agendy čelení hybridnímu působení a o zřízení Odborné pracovní 
skupiny Bezpečnostní rady státu pro čelení hybridnímu působení 
(https://vlada.gov.cz/cz/ppov/brs/pracovni-vybory/hybridni-
hrozby/hybridni-hrozby-uvod-191827/), se kterými Ministerstvo vnitra 
jako orgán gesčně odpovědný za zajišťování vnitřní bezpečnosti a 
veřejného pořádku, které mohou ohrožovat i hybridní hrozby, 
spolupracuje. 

 
Kromě plnění úkolů uložených mu vládou plní Ministerstvo vnitra ad hoc úkoly uložené 
vedením Ministerstva vnitra, a to vždy v souvislosti a aktuální situací.  
 
Část dlouhodobých a kontinuálních činností Ministerstva vnitra v boji proti 
dezinformacím spočívá v účasti na odborných pracovních skupinách, a to jak na 
národní, tak mezinárodní úrovni. Jedná se o Odbornou pracovní skupinu 
Bezpečnostní rady státu pro čelení hybridnímu působení a Koordinační skupinu 
Odborné pracovní skupiny Bezpečnostní rady státu pro čelení hybridnímu 
působení, kterým předsedá koordinátorka čelení hybridnímu působení, a taktéž o 
Pracovní skupinu Odborné pracovní skupiny Bezpečnostní rady státu pro čelení 
hybridnímu působení pro čelení zahraničnímu informačnímu působení, které 
předsedá poradce pro národní bezpečnost. Dále se na úrovni EU jedná o účast na 
Horizontální pracovní skupině pro posilování odolnosti a čelení hybridnímu 
působení (ang. Horizontal Working Party on Enhancing Resilience and Countering 
Hybrid Threats), v tzv. Systému včasného varování proti dezinformacím (ang. 
Rapid Alert System on Disinformation) či na Internetovém fóru EU (ang. EU Internet 
Forum).  
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Podstatná část činnosti Ministerstva vnitra v boji proti dezinformacím spočívá 
v monitoringu a analýze hrozeb majících dopad na vnitřní bezpečnost a/nebo veřejný 
pořádek České republiky a v navrhování vhodných opatření. Příkladem veřejného 
výstupu této práce je Analýza připravenosti České republiky čelit závažné 
dezinformační vlně (https://www.mvcr.cz/chh/clanek/analyza-pripravenosti-ceske-
republiky-celit-zavazne-dezinformacni-vlne.aspx). Další veřejné výstupy v podobě 
analýz a komentářů ke konkrétním tématům jsou dostupné na stránkách Centra proti 
hybridním hrozbám (https://www.mvcr.cz/chh/analyzy-a-komentare.aspx), které jsou 
sdíleny i prostřednictvím jeho účtu na síti X (https://twitter.com/CHH_MVCR).  
 
Součástí osvětové činnosti Ministerstva vnitra je i účast jeho zástupců na různých 
konferencích a seminářích pořádaných státní správou, ale také neziskovými nebo 
akademickými organizacemi. V poslední době zástupci Ministerstva vnitra vystoupili 
např. na konferenci „Jak na dezinformace“ pořádané Jedním světem na školách 
(https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/konference-kurzy-a-seminare/jak-
na-dezinformace) či na konferenci „Dezinformace a hybridní působení, reakce státních 
a veřejných institucí“ pořádané pod záštitou předsedy výboru pro bezpečnost 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
(https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=4906&td=19&cu=6).  
 
Od června 2022 funguje na Ministerstvu vnitra oddělení strategické komunikace, 
v jehož rámci funguje Krizový informační tým Ministerstva vnitra (tzv. KRIT), jehož 
úkolem je skrze promyšlenou a faktickou komunikaci s veřejností zužovat prostor pro 
šíření dezinformací a společenskou polarizaci a přispívat tak k posilování společenské 
odolnosti. Aktivity oddělení strategické komunikace spočívají mj. v komunikaci skrze 
tzv. letákovou kampaň, která faktické informace zpřístupňuje analogovou formou po 
celém území ČR, a dále v komunikaci skrze sociální sítě MV, posledně a 
nejintenzivněji vzápětí po střelbě na Filosofické fakultě Karlovy univerzity dne 21. 12. 
2023, a to ve spolupráci s Policií České republiky. Pro účely včasného varování o 
akutních situacích má KRIT zřízenou neformální komunikační skupinu s relevantními 
odbornými útvary Ministerstva vnitra, ale také např. s oddělením strategické 
komunikace Úřadu vlády, skrze kterou je možné si v reálném čase vyměňovat 
informace o aktuálním dění a formulovat vhodnou a koordinovanou reakci. KRIT taktéž 
publikuje odborné materiály, které upozorňují na nejčastější a nejzávažnější 
dezinformační narativy či na témata, která mohou být zneužita cizí mocí pro 
prosazování vlastích zájmů na úkor zájmů České republiky 
(https://www.mvcr.cz/clanek/krizovy-informacni-tym-ministerstva-
vnitra.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d).  
 
Závěrem dodávám, že valná většina aktivit Ministerstva vnitra v boji proti 
dezinformacím není spektakulárního charakteru, ani nemá (a ze své povahy nemůže 
mít) okamžité či veřejně viditelné nebo prezentovatelné výsledky. Nejčastěji se jedná 
o mravenčí práci hrstky odborníků, kteří sledují dlouhodobé trendy a jejich analytické 
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zpracování předávají (často i s návrhy opatření) vedení Ministerstva vnitra a dalším 
partnerům v bezpečnostní komunitě. Podotýkám taktéž, že oblast dezinformací není 
výlučnou kompetencí Ministerstva vnitra ani výlučným zaměřením jakékoliv 
zaměstnance Ministerstva vnitra – i ty osoby, které se této oblasti věnují nejvíce, se jí 
věnují po zlomek svého pracovního vytížení. Zde je relevantní připomenout závěry 
Analýzy připravenosti České republiky čelit závažné dezinformační vlně, podle které 
České republice chybí jednak koordinátor agendy dezinformací (na úrovni vlády) 
s odpovídajícím mandátem, jednak prostředky (lidské, technické a další) k řádnému 
výkonu této agendy. Ministerstvo vnitra plní všechny úkoly uložené mu vládou i dané 
jeho zákonnými kompetencemi v maximální možné míře.  
 
 
 
 
 
 

Mgr. Radek Šubrt 
ředitel 

 


